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Cassel und die umliegende Gegend. Eine Skizze für Reisende. Mit neun Kupfern. 2. Aufl. Kassel,
Hampesche Buchdruckerey, 1797. 148 S. 100.- €
Die Erstausgabe war 1792 ersch. - Ohne die 3 gefalt. Kupfertafeln.

L'origine des fiume Pò. s. l., s. d. [ca. 1700]. 4 nn. S. (A chi legge), 284 S. 12°, Ppbd. der Zeit.  80.- €
Ohne Titel und bibliographisch nicht zu ermitteln. Es handelt sich um ein abgeschlossenes Werk. Anders als der Titel nahelegt,
ist dies keine geogr. Abhandlung, sondern eine Chronik mit dem Schwerpunkt auf der Geschichte der Lombardei und des
Piemont im 17. Jahrhundert.

Allers, Christian Wilhelm: Capri. 50 Facsimiledrucke und 12 Aquarell-Gravuren (auf Tafeln). Text
von E. v. Wald-Zedtwitz. München, Hanfstaengel, 1894. Titelvignette, 42 Tafeln mit 60 Abb., 6 Bll.
Fol., OLeinen mit Goldprägung und Goldschnitt. 780.- €
Lipperheide Jbc 29. - Einband tls. berieben und bestossen, Gelenke mit kl. Einrissen, sonst gut.

Arndt, E[rnst] M[oritz]: Belgien und was daran hangt. Leipzig, Weidmann'sche Buchhandlung, 1834.
153 S. Kl.-8°, Ppbd. der Zeit.  270.- €
Sehr seltene Erstausgabe! Zustand tadellos!

Artaud [de Montor], [Alexis François]: Italien. beigebunden: Gemälde von Sicilien, Nach de Lasalle,
Frankfurt am Main, Siegmund Schmerber, 1837. Frankfurt am Main, Siegmund Schmerber, 1837. 604
(4) S. mi 96 Stahlstichtafeln / 160 S. mit 24 Stahlstichtafeln 8°, HLederband der Zeit. 180.- €
Fromm I, 730. - Vgl. Engelmann II, 599; UCBA I, 45. - Zweite deutsche Ausgabe; die französ. Orig.-Ausgabe erschien 1835. -
Eine Geschichte Italiens mit zahlr. Abbildungen röm. Städte, darunter Florenz, Genua, Mailand, Neapel, Arezzo; berühmten
Bauwerken, Trachten u. v. a. - Das gestochene Frontispiz fehlt. Tlw. etw. gebräunt

Barthelemy, [Jean-Jacques]: Travels of Anacharsis The Younger in Greece during the Middle of the
fourth century before the christian aera.  By the Abbé Barthelemi. Translated from the  French in four
volumes and a fifth, containing maps, plans, views, and coins, illustrative of the geography and
Antiquities of Ancient Greece. 5 Bände. London, G. G. and J. Robinson, Pater-Noster Row, 1796. XVI,
506 S. / IV, 523 S. /  508 S. / IV, 485 S. /  28 S., 31 Tafeln, tls. gefaltet, Karten grenzkoloriert 8°,
Lederbände der Zeit, mit RTitel und goldgepr. RVergoldung, goodgepr. Umrandung auf den Deckeln,
Aussen- und Innenkantenfileten, marm. Vorsätze. 450.- €
1788 war die franz. Originalausgabe erschienen. Das Werk war entscheidend für die Griechenlandrezeption im 19. Jahrhundert.
- Vorsatz von Band 1 mit zeitgen. Widmung. Einbände etwas berieben. Innen makellos sauber.

Bedford, W[illiam] K[irkpatrick] R[iland]: Malta and the Knight Hospitallers. Third Edition. London,
Seely and Co., 1903. 80 S. mit 4 radierten Ansichten auf Tafeln sowie Holzschnittillustrationen und
photogr. Reproduktionen im Text, tls. ganzs. Gr.-8°, Leinen mit goldgepr. R- und Deckeltitel. 220.- €
1894 war die Erstausgabe erschienen; obwohl seither in mehreren Auflagen erschienen, ist das Werk extrem selten.

Bianchini, Francesco: Del palazzo de' Cesari. Opera postuma. Verona, P. Berno, 1738. 6 Bll., 304 S.
Mit gest. Titelvignette von Pitteri nach Balestra, 4 gest. Vignetten sowie 20 (davon 15 gefalt.)
Kupfertafeln von G. Gabbuggiani, G. Rossi, R. Pozzi und G. Scoleri nach F. Nicoletti da Trapani. Fol.,
Schweinslederbd. mit RSchild. 3.600.- €
Cignora 3618; Rossetti 1090; Millard, Italian and Spanish Books 20. - Prachtvoller Band des italienischen Archäologen und
Astronomen Bianchini über die kaiserlichen Paläste Roms. Die Tafeln zeigen verschiedene architektoische Elemente der
kaiserlichen Paläste: Basen, Kapitelle, Aufrisse, Triumphbögen, Ruinen, Grundrisse des Circus Maximus, der Palastanlage von
Augustus, Tiberianus sowie der Domus Aurea Neros; darunter auch eine Falttafel mit der Rekonstruktion aus der
Vogelperspektive der Palastanlagen auf dem dem Palatin. - Bianchini steht für den wissenschaftlichen Aufbruch des
beginnenden 18. Jahrhunderts sowie für die Antikenrezeption seiner Zeit. - Die Einbandkanten sind teilweise berieben und
bestossen, die Vorsätze sind eingerissen und vorne teils entfernt, der Titel und die ersten Bll. leicht wasserrandig, 1 Tafel mit
ergänztem Eckausriss, 3 Tafeln hinterlegt.

Brydone, Patrick: Reise durch Sicilien und Malta in Briefen an Willian Beckford, Esq. zu Somrly in
Suffolk. Aus dem Englischen übersetzt. 2 Bände in einem. Leipzig, Friedrich Junius, 1774. 10 nn. S.,
316 S.; 4 nn. S., 234 S., gest. Titelvignette (2 Titelbll.) 8°, HLeder. 400.- €
Deutsche Erstausgabe; die englische war 1773 ersch. - Rücken unter Verwendung des alten RSchildes erneuert; an wenigen
Stellen etwas fleckig.

Carr, J[ohn]: Viaggio in Olanda e nel mezzodi della Germania sopra le due rive del Reno nella state
dell'ano 1806 ..., tradotto in lingua italiana dal sig. Andrea Zambelli. 3 Bände in einem. Milano,



Sonzogno, 1820. LXX, 222 S.; 284 S., 1 Bl.; 304 S., 1 Bl. Mit 11 Kupferstichansichten und 1 des
autors von L. Rados. 8°, HLeinen der Zeit. 630.- €
= Raccolta dei viaggi, XLII-XLIV. - Die Ansichten zeigen: Amsterdam, Rotterdam, Den Haag, Leyden, Utrecht, Düsseldorf, Köln,
Koblenz, Mainz, Frankfurt und Darmstadt.

Chateaubriand, François-René: Itinéraire de Paris à Jérusalem. 2 Bände in einem. Paris, Dufour,
Mulat et Boulanger, 1857. 324 S.; 312 S. Mit insgesamt 11 Stahlstichtafeln. 4°, HLeder. 60.- €
= Oevres de Chateaubriand, Tome septième, tome huitième.

Chateaubriand, François-René: Tagebuch einer Reise von Paris nach Jerusalem durch
Griechenland und von Jerusalem durch Egypten, durch die Staaten der Barbarei und durch Spanien
zurück nach Paris. Uebersetzt und mit die vielen erläuternden Anmerkungen begleitet von L. A.
Hassler. 3 Bände in einem. Freiburg, Herder, 1817. LXXI, 223, VIII, 302, XIV,218 S. 8°, Ppbd. der Zeit
mit RSchild. 520.- €
Die franz. Erstausgabe war 1811 ersch. Dritte deutsche Ausg. - Chateaubriand unternahm 1806  eine mehrmonatige Rundreise
durch Italien, Griechenland, Palästina, Nordafrika und Spanien, die er hier teils pittoresk beschreibend, teils melancholisch
reflektierend schilderte. Breiten Raum nehmen die Erzählungen aus dem damals zum Osmanischen Reich gehörende
Griechenland ein, die der Begeisterung für den Freiheitskampf der Griechen weiter Nahrung gaben. -  Exlibris (Pius Nieriker,
Baden); Zustand sehr gut.

Cheever, George B.: Wanderings of a Pilgrim in the shadow of Mont Blanc and the Jungfrau Alp.
London, William Collins, o. J. [1847]. V (1), 367 S. mit gest. Frontispiz (Mont Blanc) 8°, HLeder der
Zeit. 140.- €
1846 war die amerik. Erstausg. ersch. - Titelbl. mit hinterlegten Einrissen, 1 Bl. mit rep. Einriss (ohne Textverlust), Vorsätze neu.

Cize, Emanuel de: Histoire du Whigisme et du Torisme. Composée par Mr de Cize cy-devant Officier
au service d'Angleterre. Den Haag, Veuve d'Adrien Moetjens, 1718. 14 nn. S., 367 S. Kl.-8°,
Pergament der Zeit mi RSchild, marmor. Schnitt.  240.- €
Die Erstausgabe war 1717 ersch. - Sehr guter Zustand.

Coxe, William: Travels in poland, Russia, Sweden, and Denmark. 5 Bände - The fifth edition. London,
T. Cadell, jun., and W. Davies, 1802. XV (1), 404 S. mit 3 gest. Ansichten und 3 gefalt. Karten bzw.
Plänen / 5 nn. S. 374 S. mit 5 Kupfertafeln (1 zusätzlich)  und 1 gest. Faltplan von St. Peterburg / 4 nn.
S., 404 S. mit 1 gest. Tafel und 3 gest. Karten, davon 2 gefalt. /  4 nn. S., 367 S. mit 4 gest. Ansichten
auf Tafeln, 3 Karten, 1 gefalt. Tabelle, 1 gefalt. genealog. Tafel /  4 nn. S.,  283 (1), 28 nn. S. (Index)
mit 5 gest. Karten und Plänen und 1 gefalt. genealog. Tafel. 8°, Lederbände der Zeit mit goldgpr.
RTitel und reichhalt. vergold. Dekor auf den Deckeln. 780.- €
Einbände etw. bestossen, Stempel auf Titel verso und letzter S., in Bd. 1 fehlt das "Specimen of Russian print";  nur wenig
fleckig, im Schnitt etw. stärker.

Coyer, Gabriel-François: Geschichte des Johann Sobieski, Königes in Polen, französisch abgefasst
von dem Herrn Abte Coyer. Leipzig, Weidmanns Erben und Reich, 1762. Gestochenes Porträt-
Frontispiz, Titel, 4 nn. S., 636 S., 20 nn S. (Register) 8°, HLeder der Zeit mit Rückenschild. 200.- €
Exlibris. S. 101-S. 128 fachmännisch eingebundene photomechanische Reproduktion.

Debrunner, Johann: Die Erlebnisse der Schweizerkompagnie in Venedig. Ein Beitrag zur Geschichte
des venetianischen Freiheitskampfes. Zürich und Frauenfeld, Chr. Beyel, 1849. 287 S. 8°, HLeinen.
80.- €
Name auf Vorsatz von alter Hand, stellenweise stockfleckig, Plan von Venedig fehlt.

Degrand, A[lexandre]: Souvenirs de la Haute-Albanie. Paris, H. Welter, 1901 . 333 S. mit 88 photogr.
Abb. im Text Gr.-8°, moderner Kalbslederband mit RSchild, Zierbünden und Deckelfileten. 250.- €
Zustand sehr gut und repräsentativ gebunden.

Dennis, John: The Cities and Cemeteries of Etruria.  Third Edition -2 Bände. London, John Murray,
1883. 501 / 579 S. mit zahlr. Abb. im Text, auf Tafeln und mit Faltkarten Gr.-8°, HLederbände mit
Zierbünden, RTitel und Lederecken. 650.- €
Sehr gutes und vollständiges Exemplar.

Durand, Hippolyte: Le Danube Allemand et l'Allemagne du Sud. Voayge dans la Norêt-Noire, La
Baviére, l'Autriche, La Bohéme, la Hongrie, l'Istrie, la Vénétie et le Tyrol. Tours, Mame et Cie., 1863.
498 S. mit 32 Holzschnitt-Veduten auf Tafeln Gr.-8°, HLeder der Zeit mit goldgepr. RSchild und vier
Zierbünden, dreiseitiger Goldschnitt. 90.- €
Einige Seiten stärker stockfleckig, insgesamt gutes Exemplar.



Duverney, Jacques: Un tour en Suisse. Histoire, science, monuments, paysages. Illustrations par
Karl Girardet.Erstausgabe - 2 Bände in einem. Tour, Alfred Mame et Fils, 1866. 328 S. / 315 S. Mit 24
ganzs. Holzstichtafeln von Karl Girardet. 8°, HLeder der Zeit mit RVergoldung, dreiseitiger Goldschnitt.

180.- €
Sehr guter Zustand.

Escher, Conrad und A[drian] Corrodi-Sulzer: Zürcher Portraits aller Jahrhunderte. Herausgegeben
von Conrad Escher, unter Mitwirkung von A. Corrodi-Sulzer. 2 Bände Basel, Frobenius, 1929. XVI, 50
Bll., 50 Portraits-Tafeln / 4 Bl., 51 Bll., 51 Portrait-Tafeln Fol., Broschur mit Pergaminumschlag. 410.- €
Nr. 195 von 200 Exemplaren. - Interessante Zusammenstellung von Zürcher und Winterthurer Portraits aus öffentlichen und
privaten Sammlungen, mit genealogischen und kunsthistorischen Angaben. -Pergaminumschl. etw. rissig, Bd. 2 mit kl.
Fehlstelle im Rücken.

Forester, Thomas: Norwegen und sein Volk. Aus dem Englischen von M. B. Lindau. Mit einer Karte
von norwegen und einer Ansicht des Thales von Gudvangen. Dresden, Rudolf Kuntze, 1852. VIII, 319
(1) S.  Getönte Lithographie als Frontispiz, gefalt. Karte 8°, HLeder. 250.- €
Engelmann II, S. 709; Schiötz 334 C.  - Innen stellenweise stockfleckig.
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Forster, Georg: Ansichten vom Niederrhein, von Brabant, Flandern, Holland, England und
Frankreich, im april, Mai und Junius 1790. 3 Bände Berlin, Vossische Buchhandlung, 1791, 1793,
1794. 505 (1) S. mit gest. Frontispiz und gest. Vignette; 344 S.; XVI, 266, 204 (2) S. Kl.-8°, Ppbde. der
Zeit mit handschriftl. RTitel. 500.- €
Mischauflage: Band 1 und 3 Erstausgabe, Bd. 2 zweite Aufl. - Zustand sehr gut.

Füssli, Wilhelm: Zürich und die wichtigsten Städte am Rhein mit Bezug auf alte und neue Werke der
Architektur, Skulptur und Malerei. Erster Band: Zürich und die oberrheinischen Städte Basel, Freiburg,
Strassburg, Carlsruhe und Mannheim. - Die wichtigsten Städte am mittel- und Niederrhein im
deutschen Gebiet, mit Bezug auf alte und neue Werke der Architektur, Sculptur und Malerei.
Fortsetzung des Buches: "Zürich und die wichtigsten STädte am Rhein"oder Zweiter Band über
rheinische Kunst, enthaltend Schilderungen von Mainz, Wiesbaden, Frankfurt, Coblenz, Bonn, Cöln,
Aachen und Düsseldorf. Zürich und Winterthur, Verlag des literarischen Comptoirs, 1842, 1843. XII,
616 S. mit chromolith. Titel; XII, 672 S. 8°, blindgepr. Leinen. 220.- €
Vor allem Bd. 1 etwas fleckig, sonst guter Zustand.

Gopcevic, Spiridion: Das Fürstentum Albanien, seine Vergangenheit, ethographischen Verhältnisse,
politische Lage und Aussichten für die Zukunft. Zweite aufl. Berlin, Paetel, 1914. 364 S. mit 16 Tafeln
und 1gefalt. Karte 8°, Leinen. 80.- €
Exlibris, Schnitt und erste Seiten stockfleckig.

Grothe, Hugo: Durch Albanien und Montenegro. Zeitgemässe Betrachtungen zur Völkerkunde, Politik
und Wirtschaftswelt der westlichen Balkanhalbinsel. München, Martin Mörikes Verlag, 1913. 224 S.
mit 71 photogr. Abb., 2 Skizzen und 2 Karten im Text 8°, Leinen mit Deckelillustration. 50.- €
Sehr guter Zustand.

Holland, Henry: Reisen durch die jonischen Inseln, Albanien, Thessalien, Macedonien und
Griechenland in den Jahren 1812 und 1813. Aus dem Englischen. Jena, August Schmid und Comp.,
1816. XII, 460 S. 8°, HLeder der Zeit. 220.- €
= Neue Reisen der Engländer, Dritter Band. - Einband berieben, sonst sehr guter Zustand.

Hoser, J[oseph] C[arl] E[duard]: Das Riesengebirge in einer statistisch-topographischen und
pittoresken Uebersicht mit erläuternden Anmerkungen und einer Anleitung dieses Gebirge auf die
zweckmässigste Art zu bereisen. 2 Bände in einem. Wien, Joseph Geistinger, 1803, 1804/1805.
XXVIII, 208, 1 Bl., 142 S., 3 Blll.303, 5 S. Mit 2 gest. Frontisp.,  2 gest. Titelvignetten, 1 gest. handkol.
Falttafel (Trachten), 2 Falttafeln mit Noten,  8°, Kalbslederband der Zeit mit Zierbünden und RSchild.

  480.- €
Vortitel von Band 2 mit Druckdatum 1804, Titel mit 1805. - Exlibris, Frontisp. und Titel etwas stockfleckig, sonst tadellos. Ohne
die meist fehlenden Karten.

Hugo, Victor: Oeuvres complètes. Tome XV : le Rhin. Alpes et Pyrénées. France et Belgique. Paris,
Mouillot, o. J. [ca. 1843]. 288, 116, 104 S. mit zahlr. Holzstichabb. nach Zeichnungen Victor Hugo,
Test 2-spaltig Gr.-8°, grünes Leinen mit reichh. RVergoldung. 40.- €
Sehr guter Zustand.



[Kinglake, Alexander  William]: Eothen. New Edition. London, Harrison, 1864. 319, 16 S.
Verlagsanz., Holzstichabb. auf Tafeln 8°, grünes Leinen mit goldener Deckelvignette.  40.- €
Tadelloser Zustand.

Kotzebue, August von: Tavels through Italy, in the years 1804 und 1805. 4 Bände. London, Richard
Phillips, 1806. IXI, 279 S. /  XVI, 302 S. / XII, 263 S., XVI, 331 S. Kl.-8°, Kalbslederbände der Zeit mit
RSchild, Rücken- und Kantenvergoldung. 200.- €
Die dt. Erstausgabe war 1805 ersch. - Exlibris. Einbände berieben und bestossen, Titelschilde tlw. abgeplatzt, Vordergelenke
tls. brüchig; innen tadellos.

La Farina, Giuseppe: La Germania renana coi suoi monumenti e ke sze leggende, descritta da
Giuseppe La Farina et illustrata da una serie di finissime incisioni in acciaio. Firenze, Luigi Bardi,
1842. 138 S., 1 nn. Bl., LVIII S. 4°, grüner marm. HLederband der Zeit  mit RVergoldung. 340.- €
Schmitt 138. - Mit 25 ganzs. Ansichten, u. a.  von Andernach, Bad Ems, Bingen, Heidelberg, Koblenz, Köln,Mainz, Oberwesel,
mit zahlreichen architektonischen Initialen und Bordüren.

Lange, Ludwig: Der Rhein und die Rheinlande, dargestellt in malerischen Original-Ansichten von
Ludwig Lange, in Stahl gestochen von Johann Kolb im Verein mit Deutschlands ausgezeichnetsten
Stahlstechern. Mit historisch-topographischem Text von J. W. Appell. Erste Abtheilung: von den
Quellen des Rheins bis Mainz. / Band 2: "in Stahl gestochen von Johann Poppel. [von Mainz bis bis
Köln]. / Band 3: "Original-Ansichten von L. Rohbock und W. J. Cooke, in Stahl gestochen von Johann
Kolb ... Dritte Abtheilung: von Köln bis an's Meer. Erste Section [bis zur holländischen Grenze]. Band
4: "Original-Ansichten von L. Rohbock und W. I. Cooke. In Stahl gestochen von Johann Kolb ... Dritte
Abtheilung: Von Köln bis an's Meer. Zweite Section [Holland].4 Bände. Darmstadt, Gustav Georg
Lange, 1855, 1854 (Bd. 3), 1863 (Bd. 4). Stahlstichtitel, 488 S., IV S. (Verzeichnis und Reihenfolge
der Stahlstiche), 145 Stahlstichansichten / Stahlstichtitel, 346 S., 4 nn. S. (Verzeichnis und
Reihenfolge der Stahlstiche), 192 Stahlstichansichten / Stahlstichtitel 248 S., 4 nn. S.
(Inhaltsverzeichnis des Textes, Verzeichnis der Stahlstiche), 38 Stahlstichansichten / Stahlstichtitel, 10
nn. S. (Inhaltsverzeichnis des Textes, Orts-Verzeichnis, Stahlstichverzeichnis, 560 S. mit 157
Stahlstichansichten. Gr.-8°, blindgepr. günes Leinen mit goldgepr. Titel auf dem Vdeckel. 4500,.- €
Es ist äusserst selten, die vier Bände komplett zu finden. Das Werk ist vollständig und in gutem Zustand. Die Tafeln in guten,
kräftigen Abdrucken. Nur wenig stockfleckig. Band 1 mit kleinem Einriss am oberen Kapital und einigen Gebrauchsspuren, die
übrigen Bände praktisch ohne Gebrauchsspuren.

Liebetrut, Friedrich: Reise nach den Jonischen Inseln der nördlichen und mittleren Gruppe, Korfu,
Zante, Cephalonia u. Ithaka. Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses, 1850. 439 S. 8°, Leinen mit
goldgepr. Schmucktitel auf dem Vorderdeckel. 900.- €
Der evang. Pfarrer Liebetrut (1799-1801) unternahm diese Reise 1849 mit seiner Frau. - Äusserst selten und in gutem Zustand!

Louis-Jaray, Gabriel: L'Albanie Inconnue. Paris, Hachette, 1913. XXIII (1), 32 Tafeln mit photogr.
Abb. und 1 Karte 8°, OBroschur. 100.- €
= Collection des voyages illustrés. - Guter Zustand.

Markgraf, Friedrich: In Albaniens Bergen. Stuttgart, Strecker und Schröder, 1930. 244 (2) S. mit 81
Abb. auf Tafeln und im Text und 1 Kartenskizze 8°, HLeinen. 50.- €
Sauberes und gut erhaltenes Exemplar.

Meiners, Christoph: Briefe über die Schweiz. Wohlfeile Ausgabe, nach der zweiten durchaus
verbesserten und vermehrten Ausgabe. 4 Teile in 2 Bänden. Berlin, E. Spener, 1788. XXXV, 360 S.;
342 S. / XVIII, 278 S; 248 S. - jeder Band mit einem Kupfertitel:  "Ansicht auf den Bieler See nach
Oberli",  "Das Hasli Thal, nach Oberli" 8°, HLederbände der Zeit.  280.- €
Sauber und ohne Flecken.

Millin, Aubin-Louis: Voyage dans le départements du midi de la France. 3 Bände Paris, Imprimerie
Imperiale, 1807, 1808. XII, 548 S. / 600 S. / 662 S. 8°, HLeder der Zeit mit RTitel. 240.- €
Bd. IV und der Tafelband fehlen.

Morlent, Joseph: Souvenirs Pittoresques du Havre et de ses environs. Havre, Morlent / Paris, Guérin
et Comp., o. J. [ca. 1840]. 32 Bll. mit lith. Titel und 15 Ansichten auf lith. Tafeln Quer-4°, goldgepr.
Leinen. 200.- €
Nur ganz wenig stockfleckig, Einband berieben.

Mylius, C[hristian] F[riedich]: Malerische Fussreise durch das südliche Frankreich und einen Theil
von Ober-Italien. 8 Teile in 4 Bänden. Karlsruhe, Mylius, 1818. XV (1), 350 S., 339 S., 2 lithogr. Titel /



339 S., 302 S., 2 lithogr. Titel, 70 lithogr. Tafeln, meist gefaltet, 1 hinten eingebund. spätere Karte /
290 S., 417 S. mit 2 lithogr. Titeln / 400 S., 350 S. mit 2 lithogr. Titeln. 850.- €
Erstausgabe. Tafelbd. fehlt, stattdessen sind die Lithographien in Bd. 2 eingebunden. - Bd. 2 Stempel auf Titel und handschriftl.
Inhaltsangabe auf dem hinteren Vorsatz.

Noé, Heinrich: Wanderungen und Bilder in und aus Osttirol, Kärnten, Steiermark, Salzburg und
Nieder-Oesterreich. Glogau, Carl Flemming, Holzschnitt-Frontispiz, VIII, 478 S., Verlagsanz. 8°,
Leinen mit RTitel und gepr. Deckelillustration. 45.- €
= Deutsche Alpenbuch, zweite Abtheilung: Die Ost-Alpen, Erster Band. - Stempel auf Titel und S. 1, sonst guter Zustand.

Nordström, Simon und Alexander Nay: Upsala. Originalteckningar, ritade och litograferade af
Alexander Nay, med text af Simon Nordström. Upsala, W. Schultz, 1877. 31 S. , mit lithogr. Titel und
10 Tafeln mit getönten lithogr. Ansichten Quer-4°, blaues gepr. Leinen mit reichhaltigen Dekor auf
dem VDeckel. 240.- €
Anders als in der Aufl. von 1870 10 anstatt 12 Tafeln. - Besitzvermerk auf Innenspiegel/Vorsatz: "M. Pestalozzi-Stadler",
"Pfenninger-Stadlr". - Sehr gutes Exemplar, so gut wie fleckenfrei.

Parthey, Gustav: Wanderungen durch Sicilien und die Levante. Erster Theil: Sicilien. Malta. Zweiter
Theil: Das Niltal. Zwei Bände in einem. Berlin, Nicolaische Buchhandlung, 1834 und 1840. 6 nn. S.,
458, 32 S. (Musikbeilage) /  X, 594 S. Kl.-8°, HLeinen der Zeit mit RTitel. 600.- €
Henze, IV, 30, Kainbacher 303. - Rücken etwas verfärbt, Einband an einer Stelle bestossen, sonst sehr guter Zustand.

[Piganiol de la Force], [Jean-Aimar]: Description de la Chapelle du Chasteau de Versailles, et des
ouvraes de Sculpture et de Peinture. Paris, Delaulne, 1711. 5 Bl., 84 S., 6 Bll. mit gest. Titelvignette, 1
Textkupfer und 5 mehrf. gefalt. Kupferstichtafeln. Kl.-8°Lederband der zeit mit Rücken- und
Kantenvergoldung, Rschild. 280.- €
= Nouvelle Description des Chasteaux et de Parcs de Versailles et de Marly, seconde partie.

Richter, T[heodor] F[riedrich] M[aximilian]: Reisen zu Wasser und zu Lande in den Jahren 1805-
1817. Für die reifere Jugend zur Belehrung und zur Unterhaltung zu jedermann. Zehntes Bändchen,
Fünfter Theil. Reisen in dem Mittelmeere und einigen der angrenzenden Länder; mit besonderer
Hinsicht auf den Charakter und die Lebensart der Seeleute. Dresden und Leipzig, Arnoldische
Buchhandlung, 1829. 196 S. Kl.-8°, Pbd. der Zeit. 100.- €
Durchgehend braunfleckig, Fehlstelle im Bezugspapier am Rücken.

Riesbeck, Johann Kaspar von: Voyage en Allemagne, dans une suite de lettres, par M. le Baron de
Riesbeck, traduites de l'anglois. 3 Bände Paris, Buisson, 1788. gest. Frontispiz, 332 S. /  gest.
Frontispiz, 312 S.  /  350 (2) S. 8°, moderne Kalbslederbände mit Zierbünden und RTitel. 320.- €
Es fehlen in Band I die Karte und der Plan von Wien, in Band II der Plan von Berlin. Stempel auf Titel, in Bd. I gelegentlich
wenig fleckig.

Ritchie, Leitch: Traveling Sketches on the Rhine, and in Belgium and Holland. With tewnty-six
beautifully finished engravings, from drawings by Clarkson Stanfield. Heath's Picturesque Annual for
1833. London, Longman, Rees, Orme. Brown, Green and Longman, 1833. Frontispiz, gest. Titel, IV, 1
Bl., 256 S. mit weiteren 26 Stahlstichtafeln 8°, rotes Saffian der Zeit mit vergold. Deckelvignette, verg.
RTitel und florealer Blindprägung. 220.- €
Exlibris, Einband gering berieben, Frontispiz und Titel fleckig,

Schemerl, Joseph: Erfahrungen über den Strombau. Erster Band, in welchem der Strombau in
Absicht auf die vortheilhafteste Leitung und Beschränkung der Flüsse überhaupt, insbesondere aber
die wesentlichsten Erfahrungen über die Natur und die Wirkungen der Ströme, und die vorzüglichsten
bey der Behandlung der letzten zu beobachtenden Grundsätze, nebst derzweckmässigsten Art, an
Flüssen und Strömen zu bauen, vorgetragen werden. Wien und Triest, Geisinger, 1809. 1 w. Bl., 366
S., 13 mehrfach gefaltete radierte Tafeln. 8°, moderner HLederband mit mit montiertem geprägtem
RSchild des OEinbandes, das originale marmorierte Vorsatzpapier ist erhalten. 580.- €
Wurzbach XXIX,194; Engelmann (Bibl. mech.-techn.) 334.  - Erste Ausgabe dieses nicht weitergeführten Werks, das im
gleichen Jahr auch unter dem Titel "Erfahrungen im Wasserbaue" erschien. - Der aus Laibach gebürtige Joseph Schemerl
(auch: Schemmerl Ritter von Leythenbach) war Architekt sowie Strassen- und Wasserbauingenieur. Er war an der
Schiffbarmachung von Save und Ljubljanica beteiligt. Seit 1799 leitete er den Ausbau des Wiener Neustädter Kanals bis zur
Leitha, und die Pläne für das Wiener Polytechnikum gehen auf ihn zurück. - Titel mit Stempel und Namenszug von alter Hand

Spencer, Edmund: Travels in European Turkey in 1850, through Bosnia, Servia, Bulgaria,
Macedonia, Thrace, Albania, and Epirus; with a visit to Greece and the Ionian Isles. And a homeward
tour through Hungary and the slavonian provinces of Austria on the lower Danube. Volume II. London,



Coburn and Co., 1851. XV, 484 S. Mit tonlithogr. Frontispiz, beigelegte gest. Faltkarte Gr.-8°,
blindgepr. Leinenband mit RTitel. 520.- €
Rücken etwas verfärbt, Karte mit Papierabriss.

Spörl, [Johann K.]: Geschichte von Corsica vom Anfange ihrer Bevölkerung bis aufs Jahr 1777.
Hannover, Helwingsche Hofbuchhandlung, 1777. 318 (2) S. 8°, Ppbd. der Zeit. 180.- €
Vorsatz mit Name von alter Hand. Guter Zustand.

Steveni, William Barnes: Petrograd. Past and Present. With thirty illustrations. London, Grant
Richards, 1915. 319 S. mit 30 photogr. Abb. auf Tafeln Gr.-8°, gepr. Leinen. 80.- €
Rücken ein wenige verfärbt, letzte Seite mit wenigen Stockflecken.

Swinton, A[lexander]: Travels into Norway, Denmark, and Russia, in the years 1788, 1789, 1790,
and 1791. London, G. G. J. and J. Robinson, 1792. XVI, 496 (anstatt 506) S. 8°, moderner
Kalbslederband mit RSchild und Deckelfileten. 220.- €
Gest. Frontispiz und Appendix (Glossar und Errata) fehlen.

Thümmel, Moritz August von: Reise in die mittäglichen Provinzen von Frankreich. 3 Bände Upsala,
Bruzelius, 1814. 622 S. /  538 S. / 527 S. 8°, Ppbde. der Zeit. 180.- €
= Bibliothek der Deutschen Classiker, X: Moritz August v. Thümmels Werke. - Einbandrücken leicht bestossen, sonst sehr guter
Zustand.

Vertot, René Aubert de: Abregé de l'Histoire des Chevaliers de Malte. Huitième édition. Tour,Mame,
1858. 283 S., gest. Titel, 1 Karte, 2 Stahlstichtafeln, eine davon als Frontispiz Kl.-8°Leinen mit
goldgepr. Rücken und Deckelvignette. 90.- €
Im Schnitt etw. fleckig

Vertot, René Aubert de: Histoire des Chevaliers Hospitaliers de Saint Jean de Jerusalemm appellés
depuis Chevaliers de Thodes, & aujourd'hui Chevaliers de Malte. Par M. l'Abbé de Vertot, de
l'Académie des Belles-Lettres, &c. Derniere Édition, revue, corrgée & augmentée. 4 Bände
Amsterdam, par la Compagnie, 1756. 8 nn. S., 576 S. / 568 S. / 528 S. / 506 S. Kl.-8°, Leder der Zeit
mit RTitel und RVergoldung. 380.- €
5. Auflage des berühmten Werks. - Zustand tadellos.

Waldstein, Charles und Leonard Shoobridge: Herculaneum. Past, Present & Future. With
Appendixes. London, Macmillan, 1908. 324 S., Frontispiz und 49 Abb. Auf Tafeln (teils gefaltet). Gr.-
8°, Leinen mit goldgepr. RTitel und Deckelvignette. 60.- €
Einband mit Gebrauchsspuren, sonst sehr gutes Exemplar.

Warsberg, Alexander von: Odysseeische Landschaften. 3 Bände in einem. Wien, Carl Gerold's
Sohn, 1878. VII (1), 280 (1) S.; 406 (2) S., 501 (3) S. 8°, gepbr. Leinen der Zeit mit RTitel. 300.- €
Erste und einzige Ausgabe. - Zustand tadellos.

Wirth, Albrecht: Der Balkan. Seine Länder und Völker in Geschichte, Kultur, Politik, Volkswirtschaft
und Weltverkehr. Zweite und dritte, unveränd. Aufl. Stuttgart, Berlin, Leipzig: Union Deutsche
Verlagsgesellschaft, 1916. 391 S. mit 79 photogr. Abb. und 1 Karte Gr.-8°, ek. Leinen. 40.- €
Widmung auf Titel.

Wordsworth, Christopher: Greece: Pictorial, Descriptive, and Historical. With upwards of three
hundred and fifty engravings on wood and twenty-eight on steel, illustrative of the scenery,
architecture, and costume of that country. By Copley Fielding, F. Creswick, D. Cox, Jun., Harvey, Paul
Huet, Meissonier, Sargent, Daubigny, Jacques, and other artists. Lonon, William S. Orr and Co., 1839.
XVII (1), Frontispiz, gest. Titel, Karte, 356 S. sowie 25 weiteren Stahlstichen auf Tafeln (insgesamt 28)
und 350 Holzschnitten. Gr.-8°, HLeder der Zeit mit Zierbünden und RVergoldung. 1.200.- €
Äusserst seltende Erstausgabe! - Einband etwas berieben umd bestossen, Name auf Titel, viele Textholzschnitte mit
handschriftl. ergänzter Legende, die Stahlstiche meist etw. fleckig, sonst sauber und gut.

Wright, Edward: Some Observations made in Travelling through France, Italy, &c. in the years
MDCCXX, MDCCXXI, and MDCCXXII. Second Edition. Zwei Bände in einem. London, A. Millar, 1764.
XVI, 516 S., 70 nn. S. (Indizes und Addenda) sowie 40 num. Kupfertafeln, davon 2 gefaltet und
einigen Holzschnittabb. 4°, Kalbslederband der Zeit mit fünf Bünden und RSchild. 1.200.- €
Klassische Grand Tour des 17. Jahrhunderts. Die Erstausgabe war 1730 erschienen.  - Exlibris. Buchblock im Falz verstärkt.
Breitrandiges und frisches Exemplar.




